
 

 

 

 

Αθήνα,  29  Ιουνίου 2026 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Και 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

 

Προς την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 

 

Θέμα: «Συνεχιζόμενη η παραμονή παιδιών με εισαγγελικές εντολές στα νοσοκομεία» 

 

Τον Μάιο του 2025 καταθέσαμε την υπ’ αριθ. 5273/12-05-2025 κοινοβουλευτική ερώτηση με θέμα την 

παραμονή κακοποιημένων και εγκαταλελειμμένων παιδιών στα παιδιατρικά νοσοκομεία της χώρας 

λόγω έλλειψης διαθέσιμων θέσεων σε δομές παιδικής προστασίας. 

 

Στην απάντησή του, το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας υποστήριξε, μεταξύ άλλων, ότι 

το υφιστάμενο θεσμικό πλαίσιο επαρκεί για την προστασία των ανηλίκων, αναγνωρίζοντας ταυτόχρονα 

ότι η παρατεταμένη παραμονή παιδιών στα νοσοκομεία αντίκειται στις προβλέψεις της νομοθεσίας. 

Επικαλέστηκε δε τις προσπάθειες συντονισμού των εμπλεκόμενων φορέων καθώς και την προώθηση 

πολιτικών αναδοχής και αποϊδρυματοποίησης, ως βασικά εργαλεία αντιμετώπισης του προβλήματος. 

Ωστόσο, έναν χρόνο μετά τις σχετικές διαβεβαιώσεις του Υπουργείου, τα πραγματικά δεδομένα 

αποδεικνύουν ότι το πρόβλημα παραμένει άλυτο. Η παραμονή δεκάδων παιδιών σε νοσοκομεία λόγω 

έλλειψης κατάλληλων δομών παιδικής προστασίας εξακολουθεί να αποτελεί καθημερινή 

πραγματικότητα, γεγονός που καταδεικνύει ότι η κατάσταση που καταγραφόταν το 2025 όχι μόνο δεν 

έχει ανατραπεί, αλλά εξακολουθεί να αναπαράγεται με τα ίδια χαρακτηριστικά. 

 

Σύμφωνα με πρόσφατες καταγγελίες της ΠΟΕΔΗΝ, δέκα ανήλικα αδέλφια από το Λασίθι της Κρήτης, 

τα οποία απομακρύνθηκαν από κακοποιητικό οικογενειακό περιβάλλον, αναζητούν νοσοκομείο για να 

φιλοξενηθούν κατόπιν εισαγγελικής εντολής καθώς δεν υπάρχουν άμεσα διαθέσιμες κατάλληλες δομές 

παιδικής προστασίας. 

 

Παράλληλα: 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6542

Αριθμ. Πρωτ. Αίτησ. Κατ. Εγγράφων:

664

Ημερομ. Κατάθεσης:

29/6/2026



 

 

Στο Νοσοκομείο Χανίων εξακολουθούν να φιλοξενούνται τρία παιδιά που απομακρύνθηκαν από 

συνθήκες ακραίας παραμέλησης. 

Στο Νοσοκομείο Καλαμάτας παραμένουν δύο ανήλικα κορίτσια των οποίων η μητέρα δολοφονήθηκε 

από τον πατέρα τους. 

Στα δύο παιδιατρικά νοσοκομεία της Αττικής («Παίδων Αγία Σοφία» και «Αγλαΐα Κυριακού») 

φιλοξενούνται περίπου 45 παιδιά με εισαγγελικές εντολές, χωρίς να χρήζουν νοσηλείας, αλλά επειδή 

δεν υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις σε κατάλληλες δομές. 

 

Επειδή η Πολιτεία οφείλει να διασφαλίζει άμεση και κατάλληλη προστασία για κάθε παιδί που 

απομακρύνεται από κακοποιητικό ή επικίνδυνο περιβάλλον, 

 

Επειδή η παρατεταμένη παραμονή παιδιών σε νοσοκομεία λόγω έλλειψης κατάλληλων δομών 

επιβαρύνει την ψυχική τους κατάσταση και ταυτόχρονα δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία 

των παιδιατρικών κλινικών, 

 

Επειδή η έλλειψη πρόληψης της δευτερογενούς κακοποίησης που προκύπτει από θεσμικές 

αδυναμίες, ελλείψεις πόρων και γραφειοκρατικές αγκυλώσεις, καθυστερεί την αποκατάσταση των 

παιδιών και αναιρεί στην πράξη την προστασία που οφείλει να τους παρέχει η Πολιτεία, 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποια συγκεκριμένα μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση ώστε να τερματιστεί η πρακτική 

της παραμονής ανηλίκων σε νοσοκομεία για λόγους κοινωνικής προστασίας και ποιο είναι 

το σχετικό χρονοδιάγραμμα υλοποίησής τους; 

 

2. Ποια ειδικά μέτρα υποστήριξης προβλέπονται για τα παιδιά που παραμένουν επί μακρόν 

σε νοσοκομεία, κατόπιν εισαγγελικής εντολής, προκειμένου να περιορίζονται οι επιπτώσεις 

της δευτερογενούς κακοποίησης και της ιδρυματικής αναμονής; 

 

3. Πόσοι ανήλικοι που διέμεναν σε μονάδες παιδικής προστασίας έχουν ενταχθεί μέχρι 

σήμερα στο πρόγραμμα Ημιαυτόνομης Διαβίωσης, πόσες θέσεις έχουν δημιουργηθεί 

πανελλαδικά και σε ποιο βαθμό η εφαρμογή του προγράμματος έχει συμβάλει στην 

αποσυμφόρηση των δομών παιδικής προστασίας και στη μείωση της παραμονής ανηλίκων 

σε νοσοκομεία; 

 



 

 

Αίτηση Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Παρακαλείται η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας να καταθέσει στη Βουλή τα 

ακόλουθα έγγραφα: 

 

1. Αναλυτικό πίνακα με τον αριθμό των ανηλίκων που φιλοξενήθηκαν σε δημόσια 

νοσοκομεία της χώρας κατόπιν εισαγγελικής εντολής κατά τα έτη 2025 και 2026, ανά 

νοσοκομείο, με αναφορά στη διάρκεια παραμονής τους και στον τρόπο αποχώρησής 

τους (δομή παιδικής προστασίας, αναδοχή, επανένταξη στην οικογένεια κ.λπ.) 

 

2. Τα επικαιροποιημένα στοιχεία που τηρεί το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής Αλληλεγγύης 

(ΕΚΚΑ) σχετικά με: 

     α) Τις διαθέσιμες θέσεις φιλοξενίας ανηλίκων, 

β) Τις κενές θέσεις, 

γ) Τις ανενεργές θέσεις και 

δ) Τους λόγους μη λειτουργίας τους, ανά δημόσια και εποπτευόμενη δομή παιδικής 

προστασίας. 

 

3. Τα συγκεντρωτικά στοιχεία για την εφαρμογή του θεσμού της επείγουσας αναδοχής και 

της αναδοχής γενικότερα κατά τα έτη 2025 και 2026, με αναφορά στον αριθμό των 

παιδιών που εντάχθηκαν στους θεσμούς αυτούς, στον αριθμό των διαθέσιμων αναδόχων 

και στον χρόνο αναμονής για τοποθέτηση. 

 

 

Οι ερωτώσες Βουλεύτριες και οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

 

 

Ακρίτα Έλενα 

 

 

Nοτοπούλου Αικατερίνη 

 



 

 

 

 

 

Βέττα Καλλιόπη 

 

 

Γαβρήλος Γιώργος 

 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης 

 

 

Μαμουλάκης Χάρης 

 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

 

 



 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

 

Ψυχογιός Γιώργος 

 




